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2017年福建省中考地理试题

第Ⅰ卷

本卷共25小题，每小题2分．共50分。在每小题给出的四个选项中，[image: image1.png]b
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只有一项是符合题目要求的
我国是一个地域辽阔、海陆兼备的国家据此完成l-4题。

1．我国陆地领土面积约为

A.300万平方千米  B.897万平方千米

C.960万平方千米  D.1260万平方千米[来源:Zxxk.Com]
2．首都北京不仅有众多的高等院校、科研机构，还有规模宏大的国家图书馆、故宫博物院等这体现了北京的城市职能是

A．政治中心  B.文化中心  C．经济中心D．国际交[image: image2.png]b
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往中心

3．我闲领上最南端为

A．曾母暗沙 B．蓬勃暗沙  C．榆亚暗沙 D．南康暗沙

4．下列地理界线大致经过秦岭一淮河线的是

A.400毫米年等降水量线       B.暖温带与中温带的分界线

C. l月平均气温0℃等温线    D．畜牧业区与种植业区的分界线[来源:Z,xx,k.Com]
6月25日是我国土地日。图1示意我国土地利用类型构成。读图完成5-6题。
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5．我国的[image: image4.png]b
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耕地[image: image5.png]b
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状况是

A．比重较小，后备资源充足  B．比重较小，后备资源不足

C．比重较大，后备资源充足  D. 比重较大，后备资源不足

6．我国土地利[image: image6.png]b
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用的基本国策是

A．十分珍惜、合理利川上地和切实保护耕地  B. 坚持科学发展观，珍惜每一寸土地

C．严格保护基本农田，确保国家粮食安全    D. 保护拼地就是保护我们的生命线

2011年以来，我国先后时计划生育政策做出“双独二孩”“单独二孩”和“全面二孩”的调整图2示意1987-2015年我国人口总数及人口自然增长率变化据此完成7~8题。
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7．下列关于1987-2015年我国人口变化的叙述，正确的是

A．人口数量迅速增长

B．人口数量缓慢下降

C．人口自然增长率呈上升趋势
D．人口自然增长率呈下降趋势
8.2011年以来，我国调整计划生育政策的主要口的是

A．提高人口综合素质   

B．缓解人口老龄化问题

C．大幅度增加人口数量 

D．降低人口自然增长率

图3是我国高新技术产业分布图，读图完成9-10题。
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9．我国高新技术产业主要分布在

A．东北地区  B．西部地区  C．西南地区   D．东部地区 

10．影响高新技术产业分布的最主要因素是

A．交通运输  B．知识与人才  C．自然资源  D．劳动力数量

南极地区具有丰富的自然资源和原始的自然坏境，是科学研究的天然实验室。据此完成11-12题。

11．南极地伏最具代表性的动物是
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云南省元阳县随山势修筑的层层梯田．错落有致、蔚为壮观，堪称人与自然和谐发展的典范，2013年被列入世界文化遗产名录。图4是元阳县梯田景观图片。据此完成13-15题。
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13．该地梯田主要种植的农作物是

A．甜菜   B.棉花  
C．小麦   D．水稻

14．相对于坡地的其它开垦方式，修筑梯田更有利于缓解

A．水土流失   B．酸雨  C．上地沙漠化  D．沙尘暴

15．为促进经济发展，当地可以进一步发展的优势产业是

A，旅游业
B.水产养殖业   C．畜牧业   D．农产品加工业
图5示意我省某市某时段天气周报手机截图。读图完成l6-17题。
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16．根据天气周报，人们出行址有可能使用雨具的是

A．从期一  B．星期二  C．星期三  D.星期四

17．截图中的天气状况，最有可能出现在

A.1月      B．4月    C.7月   D.10月

成语“粤犬吠雪”出自唐代柳宗元《答韦中立论师道书》，意为粤地（今南岭以南地区）之犬看到降雪现象而受惊狂吠。据此完成18-19题。

18．成语中的“粤”现为某省的简称，该省是

A.山东省     B．湖南省    C．安徽省    D．广东省

19．粤地罕见降雪的主要原因是

A．位于低纬  B．临近海洋  C．地处高原  D．深居内陆
我国古人发明的二十四节气，被誉为中国古代“第五大发明”。[image: image12.png]b
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2016年11月30日，联合国教科文组织将其列入人类非物质文化遗产代表作名录。图6示意不同节气地球在公转轨道上的位置。读图完成20-22题。
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20．地球公转的方向和周期分别是

A．自东向西、一年  B．自东向西、一天

C．自西向东、一年  D．自西向东、一天

21．下列节气中，太阳直射点位于北半球的是

A．清明  B．雨水  C．立春  D．霜降

22.11月30口正午1．寸分，我国海门市（20°N）某学校的旗杆影子朝向

A．正东B．正西  C．正南 D．正北
2017年5月28日，斯里兰卡发生特大洪水和山体滑坡，损失重大，中国政府提供1500万元紧．急人道主义援助物资图7为斯里兰卡略图。读图完成23-25题。
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23．斯里兰卡的地形地势特征是

A．平原、山地为主，中部高四周低
B．平原、山地为主，中部低四周高

C．[image: image15.png]b
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高原、盆地为主，中部高四周低
D．高原、盆地为主，中部低四周高

24．斯里兰卡东、西部地区雨季出现的时间不同，主要原因是

A．纬度差异较大   B．海拔高度相差较大

C．跟海远近不同   D.盛行风的季节变化

25．此次特大灾害发生的地区最有可能是
A.①  B.②   C. ③   D.④
第Ⅱ卷

本卷共6小题．共50分。

26．图8为我国东南沿海某区域略图。读图完成下列各题。(8分）
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(1)A是________（山脉）,B是________（河流）。

(2）甲是________省，该省约80％的人口祖籍为________省，上述两省之问大宗货物往来最适合的运输方式是________。

(3)甲省东部濒临________（大洋），该省多火山、地震的原因是地处________________，地壳比较活跃。[来源:学§科§网Z§X§X§K]
(4）甲省工业中心的分布特点是________________。
27.图9为某区域等高线地形图，图l0为某同学绘制的地形剖而图。读图完成下列各题。(8分）
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(l）地形部位名称：A是_______,B是_______。图中陡崖顶部的海拔高度不低于______米。

(2)A地位于王庄的_______,方向；若两地图上直线距离为4厘米，则实地水平距离为______ 千米。

(3）图l0是沿图9中______（aa′或bb′）刑面线绘制而成的。

(4)B、C两处河段，流速较快的是，判断理由是

28．图11为我国区域图及部分城市气候资料。读图完成下列各题。(8分）
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(l）连云港濒临______（海）；从连云港至阿拉山口的铁路线依次经过的主要地形区有_______原、______高原、内蒙古高原和准噶尔盆地。

(2）与连云港相比，乌鲁木齐的气温年较差______；两地气候差异的主要影响因素是____________。

(3）陇海铁路线途经区域的主要拼地类型是______。

(4）乌鲁木齐所在省区显著的自然环境特征是______，适合发展的主要农业生产部门是______。

29．图12为长江流域略图，宜昌与湖口分别是长江上、中、下游的划分地点。读图完成下列各题。（8分）
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(1）长们乙发源于___________高原，该高原位于我囚地势的第___________级阶梯。

(2）图中城市的主要分布特点是___________，其形成的主要自然原因是___________。

(3）长江流域水电站主要分布在_____（上、中、下）游地区，该地区水能资源丰富的原因是________________________。

(4)A、H两处河段，流量较大的是[image: image20.png]b
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___________，理由是____________。
30．图13、图14为“金砖国家”的两个成员国略图。读图完成下列各题（11分）
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(l)A是_______________（山脉）；该山脉以东地[image: image22.png]b
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区的河流大多注入__________（大洋），由此可知该地区地势总体倾斜方向是

(2)B地经纬度是（________、__________[image: image23.png]b
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)；该地附近是俄罗斯重要的重工业区，其发展的有利自然条件是__________________。
(3）巴西位于_________（大洲）,C是_________（城市）；该国种植面积最大的热带经济作物是__________________。

(4)E、F均为世界人口稀疏地区, 其主要自然原因是[来源:Zxxk.Com]
E地区：__________________。[来源:学科网ZXXK]
F地区：__________________。

31．图巧为某岛地形图及甲乙两地气候资料。读图完成下列各题。（7分）

(l）该岛地处东、西半球中的______[image: image24.png]b
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___半球，大部分地区位于地球五带中的________带。

(2）甲地气候类型的名称是_________。

(3）甲、乙两地中年降水量较大是_________，主要原因是__________________。

(4）该岛东、西两侧拼地面积较大的是＿侧，判断理由是_________________。
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